男子犯下命案潜逃25年被抓

鼓楼警方持续追凶,奔赴各地排查,最终在沈阳发现踪迹

■记者 林春长 通讯员 张杰 文/摄

近日,犯下命案逃亡25年的福州男子潘某在沈阳被当 地警方抓获,移交给福州市公安局鼓楼分局刑事侦查大队。

这起命案发生在1998年福州市鼓楼区一家舞厅。潘 某逃亡25年间,经办该案的民警换了一批又一批,但鼓楼 警方始终没有放弃。上个月,鼓楼刑事侦查大队合成主战 中心依托"e体+"侦查作战机制,发现了潘某在沈阳市的踪 迹。两地警方配合,最终将其抓获。

跳舞被人踩到鞋子 持匕首将对方捅死

1998年,男子潘某当时21 岁,年少气盛。当年1月10日下 午2时,潘某在福州市鼓楼区一家 舞厅跳舞时,鞋子被身旁的李甲 和李乙(均为化名)两名男子踩 到。双方因此发生口角争执。

潘某怀恨在心,吩咐朋友关 某纠集同伙伺机报复。没多久, 关某叫来一名同伙,又用传呼机 纠集多人到场,在舞厅里准备打

随后,潘某持匕首将李甲挟 持到舞厅的男厕所内。关某等人

在舞厅的男厕所外"把守",使对 方的人无法接近。

冲突中,潘某持匕首将被害 人李甲连捅数刀,同时用匕首将 李乙捅伤后逃走。

后经法医鉴定,李甲被锐器 刺破主动脉,造成心脏大出血死 亡。李乙经伤情鉴定为轻微伤 (偏重)

事发后,关某等人陆续被警 方抓获受到制裁,而主犯潘某出 逃后却销声匿迹,如同人间蒸

受当时办案条件限制,警方 未能及时将潘某抓获。潘某被列 为网上逃犯追缉,已有25年。

警方追凶25年 用新技术发现踪迹

潘某涉命案逃亡25年间,经 办该案的民警换了一批又一批, 但鼓楼警方始终没有放弃对这个 案件的侦查。

鼓楼刑事侦查大队副大队长 俞鑫鑫告诉记者,潘某被列为网 上逃犯追缉时,警方做了大量工 作,多次奔赴全国各地排查找人, 多年来始终没有放弃。

终于,在今年7月底,案件迎 来了胜利的曙光。

鼓楼刑事侦查大队合成主战 中心依托"e体+"侦查作战机制, 发现了潘某在沈阳市大东区活动 的可疑轨迹。各地公安机关迅速 展开联动。

7月26日,在沈阳警方的配 合下,潘某被沈阳市公安局大东 分局东山派出所抓获,随后移交 给鼓楼警方。

据介绍,潘某被抓时,其女友 还不知道他是在逃人员。潘某到 案后,流下了悔恨的泪水,对自己 25年前因冲动犯下的罪行后悔不 E.

和家人断绝联系 父亲病逝也不知情

潘某逃亡这25年是如何度过

据负责经办该案的鼓楼刑事 侦查大队重案中队中队长李晓辉 介绍,当年潘某造成他人一死一 伤后,自知闯了大祸,第一时间跑 回了家,将此事告诉了父亲。随 后,他匆匆从家里拿了一笔现金, 乘坐班车前往闽北地区,开始了 祧亡生活。

潘某的母亲早年就去世了, 他常年和父亲生活在一起。父亲 对他很宠爱,得知此事后,曾告诫 他"跑路"后不要给家里打电话。 因此,潘某逃亡期间断绝了和家 人亲友的一切联系。

"潘某在闽北躲了近一个月 后,想到了一名在东北许久未联 系的朋友,于是就去了沈阳。"民 警介绍说,潘某到沈阳见到朋友 后,只字未提自己涉嫌杀人一事, 在那里靠打短工维生。

过了一段时间后,潘某觉得 自己经常在外抛头露面,早晚会 被人认出来,索性跟沈阳的朋友



鼓楼警方将在逃人员(中)押解回榕

也不联系了,开起了一家生发工 作室。后来,他还谈了一个女朋 友,工作室多数业务交由女朋友

李晓辉警官告诉记者,潘某 平时几乎不出门,很少跟人接触, 还改了名字,躲避警方追捕。"这 25年来,潘某从未给福州的家人 和朋友打过一个电话。2016年, 他父亲病逝时,他也不知情。"民 警表示,潘某涉命案东躲西藏这 么多年,一直小心翼翼生活着,不 敢用身份证, 也不敢和女友结婚 牛子

被抓后,潘某表示,他这么多 年东躲西藏,远离亲人,没有一天 睡得安稳,还错过了父亲的葬礼, 这是他一生的痛。

目前,潘某已被刑事拘留。 该案正在进一步审理中。

上街卫生院扩建预计年底完工

增加300个床位,方便大学城师生就医



■记 者 陈木易 通讯员 李煜晗 程钊 文/摄

福州晚报讯 记者日前获 悉,闽侯上街中心卫生院扩建项 目快速推进,主体建筑已经拔地 而起,力争年底全部完工。

据介绍,上街中心卫生院扩 建项目总占地面积42.49亩,主 要建设内容包括新建门诊楼、综

合病房楼及室外综合管网、绿化 景观等相关配套设施。

上街中心卫生院院长林崧 介绍,项目建成后,上街中心卫生 院将增加300个床位,并以二级 综合性医院标准完善设备配备及 人才建设,大幅提升诊疗能力,发 展成为县域医疗分中心。届时, 将极大改善辖区范围内大学城师 牛及上街地区群众就医条件。

闽首家平安主题餐厅亮相

8月10日.福建省首家平安 主题餐厅在晋安区五四北泰禾广 场一家必胜客餐厅亮相。目前, 由福建省公安厅刑侦总队指导, 福州市公安局刑侦支队、福州市 公安局晋安分局和福建必胜客联 合举办了餐厅的揭幕仪式。

该餐厅内,各种反诈小知识、 反诈顺口溜随处可见,还有以各 类诈骗案例为主题的漫画,它们 共同构成了"警察蜀黍有话说"案



例墙,生动有趣。

记者 林春长 通讯员 榕公 摄影报道

市域轨道交通S1线项目获批

全长约30.5公里,途经东南汽车城和福清市区,沿途设8个站点

■记者 王光慧 通讯员 陈岚

福州晚报讯 昨日,记者从 福清市北向通道项目建设推进 工作指挥部获悉,双福高速公 路、市域轨道交通S1线项目又有 新进展。其中,双福高速公路项 目工可报告已通过省发改委审 查,市域轨道交通S1线项目获福 州市政府正式批复。

作为市域轨道交通骨干 线,S1线的祥谦至福州火车站 段拟与滨海快线(F1线)共线运

营,同时新建一期工程,起于祥 谦站,止于福清创业大道,全长 约30.5公里,途经东南汽车城 和福清市区,沿途设8个站点。 根据规划,S1线一期闽侯祥谦 至青口段以高架为主,含高架 车站4座,青口至福清段为山岭 隊道, 进入福清市区后沿福百 路(以地下为主)。福清境内线 路长约12.2公里,设置清繁大 道站、清荣大道站、清昌大道 站、创业大道站等4座地下车 站,预留后期延伸至江阴半岛

双福高速公路项目起于仓 山区天水村附近,衔接三环,途 经仓山、闽侯、福清,终于福清阳 下街道后坂村,衔接长福高速公 路,全长34.96公里。今后,通过 双福高速,从福清主城区到福州 主城区将缩短约20分钟车程,将 促进福清与闽侯南通、青口等区 域经济的协调发展,推动南通片 区、汽车城、东台产业园、京东 方、洪宽工业村等产业集群串联

仓山区闽江之心青少年歌手大赛落幕



■记者 林铭

福州晚报讯 由仓山区委宣 传部等单位主办的"礼赞新时

代 唱响最强音"——仓山区闽 江之心青少年歌手大赛暨第八 届仓山区少儿歌手赛总决赛昨 日在仓山区图书馆举行。

本次大赛共吸引了仓山区 1000多名孩子参赛。赛事分为 儿童A组、儿童B组、幼儿组和少 年组,历时五个多月。在决赛现 场,仓山区激请了省市知名声乐 专家和声乐教授,为孩子们进行 综合评分和点评。

据介绍,这项大赛是仓山 区打造的闽江之心少儿文化品 牌,是青少年展示才艺的舞台, 为闽江之心再添一道亮丽的风

"师说好年华"暨"青e学"活动举行 聆听榕城往事 汲取奋进力量

■记者 林铭

福州晚报讯 昨日下午,"师 说好年华"暨"青e学"活动在长乐 举行。活动邀请著名文史专家、 原福建省文史研究馆馆长卢美 松,为50多名"扬帆计划"学子和 "好年华 聚福州"研学学子授课。

此次活动由团市委、商务印

书馆(福州)文化有限公司主 办。在活动现场,卢美松以"福 州历史的发展和文化特点"为主 题,深入浅出地讲解福州建城历 史,绘声绘色地述说福州故事。 他通过北上求学深耕文史、心怀 感恩回报桑梓的自身经历,勉励 学子们树立正确的人生目标,努 力成长为新时代经世致用的青

授课现场,学子们认真聆 听,受益良多。大家纷纷表示, 身为新时代青年,应汲取奋进力 量,不负青春,不负韶华。

接下来,团市委还将继续举 办"师说好年华"暨"青e学"等"好 年华 聚福州"系列活动,为两岸 青年学子提供交流学习平台。